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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Прозріння Штайнмаєра

Фото: Президент ФРН на Чернігівщині 
Джерело: Укрінформ 

Питання відбудови України постало на ранніх етапах російського 
повномасштабного вторгнення, коли стало зрозуміло, що Росія не досягне мети 
«успішного» Бліцкригу з захопленням Києва. Дана ідея отримала своє продовження та 
концептуалізацію. Вже було проведено декілька форумів щодо реконструкції України, 
зокрема у Гаазі, Лугано та Берліні. На відміну від питання допомоги озброєннями, яке 
координується в межах спеціально створеної коаліції ”Раммштайн”, у питанні 
економічної допомоги та відновлення, системної координації поки не відбувалося. Досі 
лунають ідеї, пропонуються та реалізуються окремі ініціативи від окремих партнерів: 
США, Великобританії, у межах ЄС та G7. Тепер ініціативу проявила ФРН на 
берлінському форумі, анонсованому влітку. 

Німеччина після повномасштабного вторгнення зазнала нищівної критики за 
свою пасивну і відсторонену політику з боку України та інших партнерів, особливо  
Польщі. У відповідь ФРН навіть почала вести перелік усієї наданої допомоги, щоб 
продемонструвати обсяги своєї долученості. Не зважаючи на критику, у грошовому 
еквіваленті, держава дійсно є одним з лідерів допомоги Україні. Втім, країна є лідером 
Європейського Союзу, а тому від Берліну очікують ще більш рішучих кроків у питанні 
допомоги та протидії російській агресії. Це починають усвідомлювати у німецькому 
політикумі і, як зауважив у своїй нещодавній статті президент Штанмайєр, “Німцям 
доведеться звикнути до того, що таку країну, як Німеччина, будуть критикувати... Ми є 
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однією з найбільших держав у Європі. Тому від нас очікують лідерства в інтересах 
Європи”.   

Варто зауважити, що критика у бік ФРН є більш ніж обґрунтованою. Уряд 
країни з великою затримкою надавав допомогу у час, коли Україна більше всього 
потребувала військової допомоги. Так, бюрократичний механізм у такій сталій 
демократії як Німеччина може затягувати процеси, однак, це не стало проблемою для 
таких держав як Великобританія чи США. Німеччина є одним з найбільших 
фінансових донорів України і економічна допомога це той напрямок, де німецькому 
уряду та суспільству не потрібно переборювати сентименти, пов’язані з наданням 
зброї. Тут Німеччині легше проявити лідерство, яке потрібне не тільки Україні, але й 
лідеру ЄС, адже позиція Берліну впливає на сприйняття країни її союзниками.  

На форумі у Берліні Олаф Шольц амбіційно заявив, що Україні потрібен новий 
План Маршалла. При цьому відбудову України канцлер пов’язує з потенційним 
членством України в ЄС, що є важливим сигналом для України. По-перше, зафіксована 
позиція ФРН щодо відбудови України, готовність держави активно брати в цьому 
участь. По-друге, Берлін знов підтвердив зміну своєї позиції щодо майбутнього 
членства у ЄС. Раніше держава вважалася прихильницею вступу балканських країн і 
скептиком української євроінтеграці.   

На форумі в Берліні було ухвалено принципове рішення про створення 
Фінансової координаційної платформи. За словами прем’єр-міністра Дениса Шмигаля, 
це фактично і є фінансовий аналог безпекового Рамштайну. Платформа буде діяти у 
форматі зустрічей представників України, ЄС, країн G7 та міжнародних фінансових 
організацій. Наразі у G7 головує саме Німеччина. 

Окрім економічної підтримки ФРН має намір продовжити і, цілком можливо, 
збільшити військову допомогу. Військова допомога Німеччини станом на 25 жовтня 
склала 1,48 млрд євро.  Олаф Шольц на конференції у Берліні підкреслив прагнення 1

Німеччини продовжувати постачати в Україну озброєння, включно з системами 
протиповітряної оборони, доки вони будуть потрібні. «Найкраща реконструкція – це та, 
якої взагалі не повинно бути, тому що українські міста та електростанції захищені від 
російських бомб, безпілотників і ракет».  Перша така система, Iris-T вже захищає небо 
над Києвом. Ефективність даної установки дійсно висока, Iris-T, за словами Дениса 
Шмигаля, збиває 9 з 10 ракет. Надалі Україна має отримати ще 3 такі комплекси. 
Однак, Німеччина досі не постачає Україні танки Leopard та БМП Marder.  

Адже, у перспективі протягом декількох місяців Володимир Путін мобілізує 
декілька сотень тисяч російських військовослужбовців. Дійсно, новосформовані 
підрозділи матимуть відносно невисокий бойовий дух та підготовку. Однак, кількість є 
фактором, що вже стримує наступальні дії Сил Оборони України. Тому партнерам 
України, особливо такій країні як Німеччина потрібно остаточно змінити підхід до 
російсько-української війни і не чекати погіршення ситуації на фронті а постачати 
новітнє озброєння вже сьогодні. 

 The Federal Government, Military support for Ukraine, 1

URL: https://www.bundesregierung.de/breg-en/news/military-support-ukraine-2054992
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Можна зазначити декілька позитивних аспектів, що втілюють оптимізм щодо 
подальшого німецько-українського співробітництва. По-перше, міністерка закордонних 
справ Німеччини Анналена Бербок і міністерка оборони Крістін Ламбрехт вимагають 
від міністра фінансів Крістіана Лінднера передбачити більше грошей на військову 
підтримку України на 2023 рк: 2,2 мільярдів євро, замість запланованих 697 мільйонів. 
По-друге, президент Німеччини Франка Вальтера Штайнмаєра, який раніше виступав 
за мир на російських умовах, у своєму зверненні до нації визнав помилки минулого та 
спробував підготувати німецьке суспільство до серйозних змін у політиці ФРН. 

Він зазначив, що настають важкі роки, для Німеччини починається епоха, в якій 
німці повинні хоробро протистояти зустрічним вітрам. Риторика Штайнмаєра 
еволюціонувала. Німецький президент вже не говорить про умиротворення агресора, 
оскільки навіть ліберальні партнери Росії після усіх злочинів російської армії та 
руйнації української енергосистеми почали розуміти, що з Путіним неможливо 
домовитись. “Ми маємо навчитися вирішувати конфлікти, як внутрішні, так і зовнішні. 
Нам потрібна воля до самоствердження, а також сила, щоб часом погоджуватися на 
жертви. Нам потрібне не мислення війни, але стійкість та дух опору. Це включає, в 
першу чергу, сильні і добре оснащені збройні сили, Бундесвер... Я запевняю наших 
партнерів, що Німеччина усвідомлює свою відповідальність у НАТО та у ЄС... 
Німецькому суспільству потрібен сильний Бундесвер – але Бундесверу також потрібне 
суспільство, яке його підтримує!”  - заявив президент ФРН.  2

Франк Вальтер Штайнмаєр закликає до німецького лідерства, відходить від 
неоліберальної парадигми та дивиться на міжнародні відносини з точки зору реалізму. 
Він прямо каже про протистояння з РФ, країною, що досі мала позитивний імідж серед 
певних прошарків населення: “Коли ми дивимося на сьогоднішню Росію, старим мріям 
немає місця. Тепер наші країни протистоять одна одній... Те, що робить Росія – це атака 
на все, що відстоюємо і ми, німці. Той, хто знизує плечима і запитує: "Який стосунок ця 
війна має до нас, німців?" – не має ні почуття відповідальності, ні відчуття історії. Тому 
ми підтримуємо Україну і будемо робити це стільки, скільки буде потрібно.”  

Такі процеси, зміна риторики німецьких високопосадовців є безумовно 
сприятливими для України зрушеннями. Вони свідчать про зміни у сприйнятті елітами 
ФРН процесів, що відбуваються на континенті в контексті російсько-української війни. 
Це створює впевненість щодо продовження співпраці між Україною та Німеччиною у 
контексті військової та економічної підтримки. Промова Вальтера Штайнмаєра, яка 
відбулася після поїздки до України та декількох годин у сховищі на Чернігівщині - це 
сигнал для німецького народу, який має вплинути на світосприйняття німців в умовах 
кардинальних змін на європейському континенті та у світі в цілому. Ймовірно, вона 
вплине і на однопартійця Штайнмаєра - чинного канцлера Олафа Шольца. Таким 
чином, у важливий момент російсько-української війни перед початком зими, у ФРН 
складається консенсус щодо подальшої підтримки України, однак, залишається 
питанням посилення військової допомоги та передачі техніки, необхідної для 
звільнення усієї території України. 

 "Для Німеччини це нова епоха": історична промова Штайнмаєра про війну та зміну ставлення до РФ, 2

28.10.2022, 
URL: https://www.eurointegration.com.ua/articles/2022/10/28/7149599/
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Рада ЄС затвердила санкції щодо Ірану за постачання дронів до Росії 
20.10.2022 
Рада ЄС затвердила санкції щодо Ірану за постачання безпілотників, які завдали 

ударів по Україні, повідомило у твітері головування Чехії у Раді.   
«Санкції щодо Ірану в рекордно короткі терміни! Після триденних переговорів 

посли ЄС домовилися про заходи проти організацій, які постачають іранські 
безпілотники, що завдали ударів по Україні. Письмову процедуру завершено, санкції 
набувають чинності сьогодні вдень після публікації в Офіційному журналі ЄС», – 
йдеться у повідомленні.   
Чеська сторона додає, що «країни ЄС вирішили заморозити активи трьох фізичних 

осіб та однієї юридичної особи, відповідальних за постачання дронів», також 
повідомляється про готовність ЄС розширити санкції ще щодо 4 іранських організацій, 
які вже фігурували в попередньому списку санкцій.  

Радіо Свобода 

Норвегія заарештувала дослідника університету за підозрою в шпигунстві на 
користь Росії 

25.10.2022 
Служба контррозвідки Норвегії затримала чоловіка, який працював над 

дослідницьким проектом в норвезькому університеті, за підозрою в тому, що він є 
російським шпигуном.   
Його заарештували в місті Тромсе 24 жовтня, повідомила сьогодні телекомпанія 

NRK з посиланням на Норвезьку поліційну службу безпеки (PST).   
Чоловік прибув до Норвегії в 2021 році, видаючи себе за громадянина Бразилії, але 

заступниця керівника PST Гедвіг Мое сказала NRK, що поліція вважає, що він – 
росіянин. За її словами, чоловік, який не був ідентифікований, є «загрозою основним 
національним інтересам» Норвегії і повинен бути висланий.   
Служба безпеки «стурбована тим, що він міг отримати інформацію про політику 

Норвегії в північному регіоні», і Норвегія не хоче, щоб ця інформація потрапила в руки 
росіян, сказала Мое.   
На думку PST, чоловік намагався влаштуватися в країні під даними фальшивої 

особи.  
Дослідницька група, в якій він брав участь, вивчає гібридні війни.  Адміністратор 

Арктичного університету Норвегії Йорген Фоссланд заявив, що особа, про яку йдеться, 
була «гостьовим лектором» у школі.  

Радіо Свобода 
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Литва, Латвія та Естонія закликають створити спецтрибунал проти 
керівництва РФ  

16.10.2022 
Міністри закордонних справ Естонії, Латвії та Литви виступили зі спільною заявою, 

закликавши ЄС разом із міжнародними партнерами допомогти Україні створити 
Спеціальний трибунал, який буде судити вище керівництво РФ.  
Як повідомляє "Європейська правда", тест спільної заяви міністрів оприлюднені на 

сайтах відповідних міністерств. 
Зокрема вони пропонують створення відповідного юридичного механізму, що 
дозволить покарати російське керівництво. 

Європейська правда 

Німеччина посилила порядок видачі віз громадянам РФ 
17.10.2022 
Німеччина посилила порядок видачі віз громадянам Росії, пише видання DW із 

посиланням на дані офіційного сервісного партнера представництва Німеччини у РФ 
VisaMetric.   
Повідомляється, що тепер для отримання туристичної візи росіяни мають надати 

медичну страховку, видану в ЄС. Оформлену в Росії страховку не прийматимуть. 
Посилені також вимоги щодо фінансових гарантій для віз. Повністю припинено видачу 
росіянам віз із тривалим терміном дії (багаторічних віз) і багаторазовим в’їздом.   
Також оновлено вимоги для росіян, метою візиту яких є відвідини родичів чи 

знайомих, ділова поїздка, участь у наукових, культурних, спортивних заходах чи 
лікування. У цих випадках громадянам Росії потрібно надати підтвердження оплачених 
квитків в обидві сторони, і підтвердження оплаченого проживання.    

Європейська правда 

НАТО проводить «звичайні» навчання ядерного стримування на тлі 
напруженості з Росією 

17.10.2022 
НАТО розпочало свої регулярні навчання з ядерного стримування в Західній Європі 

на тлі різкого зростання напруженості у відносинах з Росією, спричиненого 
завуальованими ядерними погрозами президента Володимира Путіна і його оточення.   

«У навчаннях Steadfast Noon беруть участь 14 країн і до 60 літаків різних типів, у 
тому числі винищувачі четвертого та п’ятого поколінь, а також літаки-розвідники і 
літаки-заправники», – йдеться в заяві 30 членів альянсу.   
У НАТО наголошують, що це «звичайна регулярна навчальна діяльність», яка 

триватиме до 30 жовтня, була запланована до того, як Росія здійснила повномасштабне 
вторгнення в Україну, і не пов’язана з поточною ситуацією. 

Радіо Свобода 
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Боррель: ЄС збільшує військову допомогу Україні до 3,1 млрд євро і шукає докази 
участі Ірану у війні 

17.10.2022 
Європейський союз збільшує військову допомогу Україні до 3,1 мільярда євро й 

запускає військову навчальну місію, повідомив верховний представник ЄС із 
закордонних справ і політики безпеки Жозеп Боррель.   

«У той час, як Дмитро Кулеба звертається до ради міністрів закордонних справ країн 
ЄС із бомбосховища, ми збільшуємо військову допомогу ЄС до 3,1 мільярда євро і 
запускаємо військову навчальну місію ЄС для України. Останні невибіркові напади 
Росії не похитнуть нашої рішучості підтримувати Україну, а лише зміцнять її», – 
написав Боррель у твітері 17 жовтня.   
Пізніше він повідомив, що Рада міністрів ЄС із закордонних справ на засіданні в 

Люксембурзі ухвалила рішення про виділення Україні чергового траншу військової 
допомоги у 500 мільйонів євро, збільшивши загальну підтримку до 3,1 мільярда євро. 

Радіо Свобода 

Інфляція у єврозоні у жовтні вперше в історії прискорилася до понад 10%  
31.10.2022 
У жовтні річна інфляція у єврозоні вперше в історії досягла 10,7%, дещо більше, ніж 

передбачали аналітики.  
Як пише "Європейська правда", про це повідомляє Politico на основі попередньої 

оцінки Євростату.   
Індекс споживчих цін зріс до 10,7%, порівняно з 9,9% у вересні. Зростання відбулося 

в основному через ціни на енергоресурси (у цій категорії річна інфляція склала 41,9%, 
у вересні 40,7%).   
Серед країн єврозони, інфляція найбільш відчутна у балтійських державах (22.4% в 

Естонії, 22% у Литві, 21,8% у Латвії), найменша - на Мальті (7,5%) та у Фінляндії 
(8,3%).    
Зростання економіки єврозони за третій квартал при цьому оцінюють у 0,2%, 

порівняно з 0,8% у другому кварталі.  
Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Іран як співучасник російського  

геноциду українців

Фото: Зустріч президентів Ірану та Росії у липні 2022 року 
Джерело: Deutsche Welle 

Співробітництво Ірану та Росії продовжується багато років. В умовах 
міжнародних санкцій Іран був ринком збуту для російського ВПК. На додаток між 
державами відбувалося співробітництво у ракетній галузі та у сфері атомної 
енергетики, зокрема побудови Бушерської АЕС. 

У контексті російсько-української війни Іран зробив крок на подальше 
поглиблення відносин з РФ та фактично виступив ситуативним союзником країни-
агресора. В умовах зменшення російської військової переваги за рахунок постачання 
Україні західної технологічної зброї, Тегеран масово постачає дрони «Shahed-136» і 
«Mohajer-6». Дана зброя надала РФ спроможності збільшити кількість ударів по 
українським містам та використовувати надані їм беспілотники як на полі бою, так і 
для ударів по мирній інфраструктурі. Таким чином, Іран став співучасником агресії 
проти України, поряд з Росією та Білоруссю, яка надає РФ територію для здійснення 
агресії. 

У жовтні у виданні “Washington Post” з посиланням на представників 
безпекового сектору США та союзників повідомили про наміри Ірану постачати Росії 
балістичні ракети малої та середньої дальності.  Дану інформацію згодом підтвердили 1

 Іран планує постачати Росії балістичні ракети малої та середньої дальності – WP, 16.10.2022, 1

URL: https://mil.in.ua/uk/news/iran-planuye-postachaty-rosiyi-balistychni-rakety-maloyi-ta-serednoyi-dalnosti-
wp/
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в ГУР України. За словами речника повітряних сил ЗСУ Юрія Ігната, Росія домовилися 
не лише про 2400 безпілотників з Ірану, а й про балістичні ракети.  Балістичні ракети, 2

які Росія планує придбати в Ірану, – аналог російських ракет "Іскандер”. Йдеться про 
"Fateh-110" та "Zolfaghar". 

У таких умовах постає питання підвищення ціни таких дій для теократичної 
держави. Партнери України: США, в особі адміністрації Байдена, Франція, Велика 
Британія та ФРН намагалися зберегти іранську ядерну угоду. Відповідно до неї, західні 
країни знімають низку санкцій, а Іран виконує зобов’язання, що обмежують 
спроможності країни створити атомну зброю. Наразі, однак, єдиною ефективною 
відповіддю на дії Ірану є накладання жорстких економічних та технологічних санкцій, 
оскільки персональні санкції матимуть вкрай обмежений характер та не вплинуть на дії 
держави. 

Країни-партнери: Франція, Німеччина та Велика Британія вже відреагували на 
дії Ірану, підтримавши заклик України до розслідування ООН щодо використання 
безпілотників іранського походження. У відповідь країни отримали погрози: "Уряд 
Ісламської Республіки Іран, прагнучи захистити свої національні інтереси та права 
благородного іранського народу, залишає за собою право реагувати на будь-які 
безвідповідальні дії...Тегеран "без вагань" захищатиме свої інтереси" - заявив речник 
міністерства закордонних справ країни Нассер Канаані. Дешо згодом у ЗМІ з’явилася 
інформація про готовність Ірану завдати ударів по цілях у Саудівській Аравії за 
допомогою безпілотників та балістичних ракет. Розвідка Саудівської Аравії також 
з'ясувала, що ще однією ціллю Ірану може бути Ірак, а саме столиця Іракського 
Курдистану Ербіль.  

У цей самий період Північна Корея на тлі спільних воєнних навчань США та 
Південної Кореї випустила у море сотні артилерійських снарядів та заявила, що це було 
імітацією ударів по силам двох країн.  Та ж Північна Корея, за словами речника Ради 3

національної безпеки США Джона Кірбі, поставляє Росії артилерійські снаряди.  4

Наразі навколо Російської Федерації сформувалася вісь автократичних 
держав, що хочуть змінити існуючий світоустрій у боротьбі з демократичними 
країнами. З плином російсько-української війни та посиленням залученості партнерів 
України, ці держави у більшому ступені схильні допомагати РФ. Оскільки для них 
фактично немає жодної ціни за такі дії. Тому потрібно тиснути на партнерів РФ в 
межах міжнародних організацій та накладати на них санкції. У першу чергу це 
стосується Ірану, чиї дрони руйнують українську енергосистему та вбивають громадян 
України. Завдяки таким масованим ударам близько 40% української енергетичної 
системи виведено з ладу. 

 Олена Рощіна, Росія домовилася про балістичні ракети з Іраном і продумала шлях для них – ГУР, 2

07.10.2022,  
URL: https://www.pravda.com.ua/news/2022/11/7/7375314/

 КНДР заявила, що запуски ракет були імітацією ударів по США та Південній Кореї, 07.10.2022, 3

URL: https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/11/7/7150123/

 Білий дім: Північна Корея таємно доставляє артилерію до Росії, 02.10.2022, 4

URL: https://www.radiosvoboda.org/a/news-rosia-pivnichna-korea/32112583.html
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Посилення конфронтації одразу на декількох фронтах може стати проблемою 
для США та Північноатлантичного альянсу. Зокрема Іран може спробувати завершити 
створення ядерної зброї. У такому випадку союзникам доведеться завдати по Ірану 
ударів, що призведе до утворення другого театру бойових дій. У цьому контексті варто 
згадати позицію Ізраїля. Ізраїль, для багатьох неочікувано, зайняв нейтральну, 
місцями проросійську позицію. З початком війни, на відміну від громадян своєї країни, 
уряд залишився осторонь, навіть, заборонив українцям в'їзд. Згодом держава почала 
надавати більшу невійськову підтримку та посилила співробітництво по лінії розвідок, 
однак досі ухиляється від продажу Україні необхідної зброї, мотивуючи це впливом РФ 
на Близькому Сході та можливими анти-ізраїльськими заходами з боку Росії у разі 
співробітництва з Україною. Однак, спроба залишитись осторонь ймовірно не 
завершиться успіхом, оскільки російсько-українська війна масштабується та 
набуває глобального характеру. 

За балансом сил також слідкує КНР. Держава довгий період вважалася актором, 
що виступає за підтримку існуючого світового порядку, який дозволив їй стати 
глобальним гравцем. Однак, в останні роки риторика китайського керівництва щодо 
Тайваню стала більш войовничою, а позиція щодо російської агресії - неоднозначною. 
Якщо США та країни-партнери не зможуть зупинити Росію у Європі, цілком 
ймовірно, що Іран та КНР спробують скористатися можливістю та поширити 
вплив своїх регіонах, у т.ч. воєнними засобами.  

Іран має бути покараний за участь в російському геноциді українців. Усі 
потенційні учасники анти-західної коаліції мають розуміти, що спроби підірвати 
позиції США та країн-партнерів матимуть свою ціну. Як зауважив американський 
генерал у відставці Бен Ґоджес, перед США та партнерами стоїть завдання зрозуміти 
чому Іран погодився надавати зброю Росії під загрозою зриву ядерної угоди та 
накладання санкцій. Цілком ймовірно, що Росія погодилася сприяти ядерній 
програмі Тегерану, хоча раніше і виступала проти набуття ним ядерного статусу. 
Західні розвідки мають це викрити. І якщо це так, доцільно поширити санкції на 
атомну галузь РФ, зокрема компанію Росатом. Також Бен Ґоджес зауважив, що важливо 
викрити шляхи постачання озброєння і знищувати його ще на шляху до Росії. Але, у 
разі продовження перевезень дронів, на відповідних іранських виробництвах мають 
відбуватися вибухи, а з людьми, які беруть участь у цьому процесі - відбуватися 
автомобільні інциденти, зокрема іранські техніки в Криму. 

Україна наразі не має спроможностей збивати балістичні ракети. А отже 
потребує систем ППО та ПРО, здатних збивати іранські ракети да дрони. Тиск на країн-
агресорів потрібно посилювати, оскільки з плином російсько-української війни все 
більше країн, що хочуть змінити існуючих світоустрій, підтримують Росію. Партнерам 
США та країн НАТО не вдасться залишитись осторонь, оскільки конфлікт 
масштабується та набуває рис глобального. Після погроз з боку Ірану, Саудівська 
Аравія, яка відмовилася обмежити видобуток нафти у світі та допомогти партнерам 
України, відчула свою вразливість. Даний випадок мав би стати показовим для держав, 
що сподіваються залишитися нейтральними у російсько-українській війні. Існуючий 
світоустрій можливо не є ідеальним, альтернативою, однак, є глобальний конфлікт 

11



демократій та партнерів проти сучасної Вісі зла: РФ та держав, що її підтримують, 
зокрема Білорусі, Ірану, КНДР та, потенційно, КНР. Швидша консолідація навколо 
США та очолюваної ними “Коаліції Раммштайн” сприятиме прискоренню 
перемоги над агресорами, поверненню до більш стабільної системи міжнародних 
відносин, у якій кожна держава має можливості розвиватися, а її право на суверенітет, 
територіальну цілісність та існування в цілому - не піддаються сумніву. 
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Україна-Чехія 
 

Зеленський і прем'єр Чехії підписали декларацію про підтримку вступу України 
до НАТО 

31.10.2022 
Президент Володимир Зеленський і прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала під час 

зустрічі в Києві в понеділок підписали Спільну декларацію щодо євроатлантичної 
перспективи України.  
Про це передає "Європейська правда" з посиланням на повідомлення Офісу 

президента.  
У декларації визначені "пріоритетні напрями співпраці між Україною та Чехією" в 

межах курсу на набуття Києвом повноправного членства в Північноатлантичному 
Альянсі.  

"З підписанням документа на рівні президента України та прем’єр-міністра Чехії 
зафіксовано підтримку чеською стороною перспективи набуття Українською державою 
членства в НАТО, щойно дозволять умови", – стверджують в Офісі президента. Крім 
того, Чехія в декларації закріплює намір продовжити надання потужної військової, 
технічної, оборонної та гуманітарної підтримки Україні. 

Європейська правда 

Прем’єра Чехії нагородили орденом Ярослава Мудрого 
31.10.2022 
Президент Володимир Зеленський у понеділок нагородив прем’єр-міністра Чехії 

Петра Фіалу, який перебуває з візитом у Києві, орденом Ярослава Мудрого І ступеня.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
"Я хочу, щоб цей орден Ярослава Мудрого І ступеня символізував історичну вагу 

наших відносин – відносин України й Чехії, України й Європи, які досягнуті завдяки 
вашим зусиллям, пане прем’єр-міністре", – зазначив Зеленський, вручаючи орден.  
В указі, який зачитувався під час церемонії нагородження, вказується, що Фіала 

отримав відзнаку "за визначний особистий внесок у розвиток українсько-чеського 
міждержавного співробітництва, підтримку незалежності й територіальної цілісності 
України". 

Європейська правда 
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Україна-Німеччина 

Дмитро Кулеба закликав німецький Бундестаг визнати Голодомор геноцидом 
українського народу 

21.10.2022 
Напередодні 90-х роковин Голодомору, міністр закордонних справ України Дмитро 

Кулеба звернувся до німецького Бундестагу із закликом визнати цей злочин 
радянського режиму геноцидом українського народу.    
Про це він заявив у відеозверненні до конференції “Міжнародне право проти 

геноциду”, організованої німецькою неурядовою організацією Zentrum Liberale 
Moderne в Берліні.   

“Голодомор досі не визнаний німецьким Бундестагом як геноцид українського 
народу. Я переконаний, що перепони завжди були політичними. Попередній склад 
Бундестагу не мав політичної волі для цього кроку. На заваді була і стара-добра 
політика “не провокувати Росію”, - зауважив він.   
Міністр нагадав, що сам автор терміну “геноцид”, видатний юрист Рафаель Лемкін, 

визначав Голодомор як “класичний приклад радянського геноциду”, і кращого 
правового визначення годі шукати.     

“У цьому листопаді ми відзначатимемо 90-ті роковини сталінського геноциду 
українського народу, Голодомору. Я розраховую на те, що ми побачимо справедливе 
історичне рішення німецького Бундестагу вже цієї осені. Такий крок вшанує пам’ять 
жертв, але також стане відновленням міжнародного права та справедливості. На щастя, 
політика “не провокувати Росію” вже також у минулому. Тож нині слушна мить, щоб 
зробити цей крок”, - наголосив міністр.    
Дмитро Кулеба зазначив, що так само як Сталін намагався знищити український 

народ 90 років тому, нині Путін цілеспрямовано вбиває українців. Він детально 
перерахував факти вчинення Росією геноциду українців у ході повномасштабної війни 
проти нашої держави та запевнив, що Україна докладе максимум зусиль для 
притягнення всіх винних у цих злочинах до відповідальності.  

МЗС України 

Україна-КНР 

У МЗС України відповіли колегам з Китаю щодо ударів РФ: вдавати, що нічого 
не відбувається, «некоректно»   

19.10.2022 
У Міністерстві закордонних справ України заявили, що з боку китайських колег 

«некоректно» вдавати, що масованих обстрілів із боку Росії по території України немає.   
«Речник МЗС Китаю стверджує, що він нічого не знає про атаку російських дронів 

на Київ. Мені важко уявити, що посол Китаю, який перебуває в Україні, не інформує 
свій уряд про атаки на українську столицю. Наше посольство в Пекіні також регулярно 
надсилає в китайське зовнішньополітичне відомство інформацію про злочини Росії в 
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Україні. Вдавати, що нічого не відбувається, коли про це говорить весь світ, 
некоректно», – заявив речник МЗС України Олег Ніколенко.   
За його словами, Київ очікує «більш проактивної ролі Китаю» як постійного члена 

Ради безпеки ООН. 
Радіо Свобода 

Україна-Австралія 

Генштаб ЗСУ: загальна кількість наданих Австралією Bushmaster досягла 90 
27.10.2022 
Загальна кількість наданих Австралією Україні бронетранспортерів Bushmaster 

досягла 90 – із врахуванням 30, про які оголосили напередодні, повідомив Генеральний 
штаб Збройних сил України.   
Крім того, за повідомленням, у рамках нового пакету оборонної допомоги з січня 

наступного року Австралія приєднається до міжнародної військової операції, «щоб 
забезпечити важливу підготовку українських військ у відповідь на тривале порушення 
Росією міжнародного права».   

«До 70 військовослужбовців Сил оборони Австралії буде направлено до 
Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії для підтримки 
операції Interflex – великої навчальної операції зі Збройними силами України під 
керівництвом Великої Британії. Австралійці приєднаються до особового складу з Нової 
Зеландії, Канади та різних європейських країн, які вже допомагають створити 
додатковий потенціал Збройних сил України. Ніхто з особового складу Сил оборони 
Австралії не в’їжджатиме в Україну», – йдеться в повідомленні. 

Радіо Свобода 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті  

У другій половині жовтня активні бойові дії відбувалися по всій лінії фронту. 
На Луганському напрямку Збройні Сили України (ЗСУ) атакували у напрямку 

Сватового і намагались наступати на Кремінну. Проте, посилення російських військ 
нещодавно мобілізованими громадянами Росії дозволила їм зупинити наступ ЗСУ на 
цьому напрямку і перейти до контр-атак українських позицій. 

На Бахмутському, Авдіївському та Новопавлівському напрямках окупанти 
намагалися наступати. За словами речника Східного угруповання військ Збройних сил 
України Сергія Череватого, біля Бахмута та Авдіївки окупанти втрачають близько 100 
військових щодоби. І це позначається на їхньому моральному стані. 

Армія Росії намагається оточити ЗСУ в районі Вугледару. Біля Павлівки, як 
зазначило видання Forbes, російські війська, а саме - 155-та бригада морської піхоти, 
зазнали найбільших втрат в рамках однієї операції для невеликої групи елітних сил з 
часів війн в Чечні в 1990-х роках.  

На Південному напрямку росіяни посилилися за рахунок мобілізованих та 
призупинили наступ ЗСУ. Водночас окупанти готують до оборони Херсон. Ворог 
продовжує вдаватися до мародерства та знищення цивільної інфраструктури на 
тимчасово зайнятих територіях Херсонської області. Так, 7 листопада, через дамбу 
Каховської ГЕС рухалися колони вантажних автомобілів з побутовою технікою та 
будівельними матеріалами. Продовжується демонтаж та вивезення обладнання, веж 
мобільного звʼязку українських операторів. В районі міста Берислав російські окупанти 
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підірвали лінії електропередач та устаткування сонячної електростанції. З 
Херсонського обласного музею Шовкуненка окупанти вивезли всі художні цінності, 
меблі та обладнання. 

Військова допомога

У другій половині жовтня стало відомо про передачу Україні наступного озброєння з 
боку країн-партнерів: 
Норвегія: 
- Надмалі розвідувальні БПЛА Black Hornet 
Фінляндія: 
- Ручні гранати m/50 
США: 
- 2 комплекси NASAMS 
Словенія: 
- 28 танків М-55S 
Чехія: 
- Танк Т-72 «Tomaš» 
ФРН: 
- РЛС TRML-4D, що є основним засобом виявлення батареї IRIS-T SLM 
- 5 БРЕМ Bergepanzer 2 
- 7 важких та середніх мостових систем 
- 167 000 патронів до вогнепальної зброї 
- 200 наметів 
- 195 генераторів 
- 116 000 зимових курток 
- 80 000 зимових штанів 
- 240 000 зимових шапок 
Литва: 
- 7 броньованих позашляховиків Toyota Land Cruiser 200 
Італія: 
- 120-мм міномети Mod. 63 
ЄС: 
- 16 вантажівок Renault Trucks 4×4 D220 надані для підтримки медичних, інженерних 
та матеріально-технічних підрозділів ЗСУ. 
Джерело: Mil.ua 
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Росія: внутрішні та зовнішні виклики

1. У другій половині листопада Російська Федерація знову вдалася до ядерного 
шантажу та вже традиційної для себе концепції “ядерного залякування”.  Російське 1

керівництво звинуватило Україну в намірі створити та застосувати “брудну бомбу”. 
Російський міністр оборони Сергій Шойгу навіть провів з цього приводу телефонні 
розмови з міністрами оборони Франції Себастьяном Лекорню, Великої Британії Беном 
Уоллесом, Туреччини Хулусі Акаром та міністром оборони США Ллойдом Остіном.  
            Звернення російського міністра викликали роздратування з боку міжнародних 
партнерів. У спільній заяві США, Франції та Великої Британії зазначалося: "Раніше 
сьогодні міністри оборони кожної з наших країн розмовляли з російським міністром 
оборони Сергєєм Шойгу на його прохання. Наші країни чітко дали зрозуміти, що ми всі 
відкидаємо відверто брехливі твердження Росії про те, що Україна готується 
використати брудну бомбу на власній території. Світ побачить наскрізь будь-яку спробу 
використати це твердження як привід для ескалації. Ми також відкидаємо будь-які 
приводи для ескалації з боку Росії". Також країни підтвердили непохитну підтримку 
України.  
  2. На відміну від урядів країн-партнерів, російську пропаганду підхопили чисельні 
проросійські та антиамериканські експерти. Також слова Шойгу сприйняли у деяких 
незахідних країнах. Так, міністр оборони Індії закликав обидві сторони "не вдаватися 
до ядерної ескалації", при тому, що Україна офіційно є без'ядерною державою. Для 
остаточного розвіювання російського фейку, Україна звернулася до МАГАТЕ з 
пропозицією провести відповідне розслідування. Очікувано, Міжнародне агентство з 
атомної енергії не виявило жодних ознак ядерної діяльності та матеріалів для 
створення «брудної бомби».  

Таким чином, російський фейк мав на меті залякування міжнародних партнерів 
України. Володимир Путін використовує тактику підвищення ескалації: спочатку він 
оголошує про мобілізацію на тлі вагомих втрат, потім - Росія наносить удари по 
енергетичній інфраструктурі і погрожує підірвати Каховську дамбу. Далі - ядерний 
шантаж у надії розколоти Захід та за допомогою посередників примусити Україну до 
миру.  

3. Російські заяви пролунали на тлі триваючих наступальних дій ЗС України на 
Півдні. Ще одним фейком, який розповсюдив Кремль стала інформація щодо нібито 
відступу Росії з Херсону. Насправді ж Росія готує ешелоновану оборону та готується до 
вуличних боїв у місті. Дану інформацію підтвердив керівник Головного управління 

 Дмитро Дубенський Дата публікації, Чому путін з шойгу вийняли "брудну бомбу": чергова ескалація чи 1

блеф із залякуванням, 24.10.2022,  
URL: https://telegraf.com.ua/ukr/politika/2022-10-24/5720566-chomu-putin-z-shoygu-viynyali-brudnu-bombu-
chergova-eskalatsiya-chi-blef-iz-zalyakuvannyam
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розвідки Міністерства оборони України Кирило Буданов. Окупанти, за словами 
Буданова, створюють ілюзію того, що “все пропало”. А разом з тим вони навпаки 
заводять туди нові військові підрозділи та готують вулиці міста до оборони. Росіяни 
розуміють, що, якщо ЗСУ візьмуть контроль хоча б над Каховською дамбою, яка зараз є 
єдиною транспортною артерією, що повноцінно функціонує, то "їм треба буде 
приймати дуже швидко рішення", або дуже-дуже швидко покидати місто і виходити. 
Інакше російській військові можуть опинитися в подібній ситуації до тієї, в якій 
навесні опинилися українські підрозділи в Маріуполі, сказав Буданов. "І от розуміючи 
це все, вони готують підґрунтя, щоб, якщо буде потрібно, дуже швидко звідти вийти. 
Проте вони не готуються до виходу зараз, вони готуються до оборони", – підсумовував 
очільник ГУР.  2

З деяких позицій росіяни дійсно відійшли, однак, інші елітні війська, підсилені 
чисельним контингентом мобілізованих осіб залишились на позиціях, а у деяких 
місцях навіть контратакували. Відак, взяття контролю над Херсоном може потребувати 
значних зусиль з боку Збройних Сил України. 

 "ЦЕ ІНФОРМАЦІЙНА ОПЕРАЦІЯ РФ": БУДАНОВ ЗАЯВИВ, ЩО РОСІЯНИ НЕ ВИХОДЯТЬ З 2

ХЕРСОНА, А НАСПРАВДІ ГОТУЮТЬСЯ ДО ОБОРОНИ, 24.10.2022,  
URL: https://www.5.ua/regiony/tse-informatsiina-operatsiia-rf-budanov-zaiavyv-shcho-rosiiany-ne-vykhodiat-
z-khersonu-a-naspravdi-hotuiutsia-do-oborony-290845.html
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